

协办:义乌市新华书店
地址:新马路169号

校园绿地

投稿地址:义乌市江东东路33号
《义乌商报》教育服务部
E-mail:2020479585@qq.com

事实胜于雄辩。

茄子和西红柿

夏天,菜园里的茄子和西红柿正开着花。蜜蜂来到菜园里,茄子打起精神把花开得大大的,西红柿却无精打采,默默地立在地上。

到了秋天,茄子长得又大又肥,西红柿又小又绿。茄子嘲笑西红柿长得又小又丑,一点也不好看。

一只青虫来到菜园里,它自言自语地说:“我已经三天没吃东西了,今天可要美美地吃一顿饱饭。”它看到又大又肥的茄子,馋得口水直流,迫不及待地爬过去,咬了一口。茄子大叫一声:“啊!好疼!”这时,西红柿喊道:“青虫,青虫,来吃我,我酸酸甜甜,可好吃啦!”青虫最喜欢又酸又甜的口味,它连爬爬到西红柿的枝头,津津有味地吃起来,吃得西红柿只剩下绿色的枝干了。

茄子觉得很对不起西红柿,愧疚地说:“下次再有青虫来,我来帮助你。”西红柿的枝干轻轻地晃动了一下,对着茄子微微一笑。

绣湖小学307班胡伊方 指导老师方丽苗

游动物园

上个周末,我迎来了期待已久的动物园之行,这对我来说真是一次难忘的旅程。

早上,我早早地起了床,洗完脸刷牙,急匆匆地吃完早餐,就和妈妈出去动物园了。到了那里,人山人海,非常热闹。我一下子就被各种各样的动物吸引住了。有可爱的小兔子,全身雪白,耳朵长长的,眼睛像红宝石一样漂亮。它们温顺地在草坪上吃着胡萝卜,特别可爱;有凶猛的老虎,体格健壮,毛色光亮,趴在大石头上乘凉,看上去还有一些慵懒;还有美丽的孔雀,它的羽毛像一把把绚烂的小扇子,在阳光下泛着蓝绿色的光彩,引来游客的阵阵赞美声;远处的人工湖里还有小鸭子在嬉戏,我扔了一点食物给它们吃,它们不舍地离开那里。今天,我近距离接触到了许多平时见不到的小动物,真是一次难忘的经历!

徐江小学302班刘恩熙 指导老师陈榆丹

烟花

在一个宁静而微凉的秋夜,我和妈妈手牵手漫步至花田美地,共赏一场盛大的烟花秀。星光如钻石般镶嵌在深邃的夜空中,空气中弥漫着淡淡的花香,瞬间升至天际。我们在一片宽阔的草地上席地而坐,屏息以待那即将上演的视觉盛宴。

不久,远方传来低沉的轰鸣声,紧接着,人群中爆发出一阵阵惊叹。我仰望天空,只见一道道绚丽的光芒划破黑暗,瞬间升至天际。随着一声巨响,一朵朵烟花犹如梦幻的花朵在夜空中璀璨绽放。那一刹那,我被这壮丽的光影魔术深深迷住了。

烟花的形态千变万化,有的宛如盛开的菊花,花瓣层层叠叠,娇艳欲滴;有的如同飘逸的柳丝,轻盈地摇曳在空中,舞动着柔美的身姿;还有的仿佛一张张笑脸,洋溢着无尽欢乐。红、橙、黄、绿、青、蓝、紫,各种色彩交织在一起,如同调色盘般斑斓,将整个夜空装点成一幅流动的绚丽画卷。

每一朵烟花都在夜空中诉说着它们的美丽故事,让人陶醉在这如梦如幻的景象中,仿佛置身于一个奇妙的世界,无法自拔。这次难忘的烟花之旅,让我深深领悟到:无论未来的道路有多么崎岖,只要心中充满爱,怀抱梦想,我们就能像那些烟花一样,照亮人生的每一个角落。

香山小学305班陈奕奕 指导老师胡芳

欢乐堡游记

欢乐堡大家有听说过吗?它是一个充满欢乐和神秘的地方,是小朋友们娱乐的天地。今天,我将开启欢乐堡的奇妙之旅。

一进入园区,首先映入眼帘的是直冲云霄的过山车,再往里走便是古堡惊悚、空中大甩臂、动物大危机、城堡的秘密、恐龙漂流和逃离大运河等游乐设施。不过在众多项目中,要说最恐怖,让我印象最深刻的还是极速过山车,光听那一声声的尖叫声,就足以让我激动和紧张。

轮到我了,工作人员首先把我安全带扣紧,然后在我胸前又加了一道黑黑的保险扣,最后确认每一位乘客都做好防护措施后,才按下开始按键。紧接着过山车慢悠悠地爬向高坡,在爬行的过程中,车轮在铁轨上摩擦作响,我的心也是随着轮子上爬慢慢提到了嗓子眼儿。随着轰隆一声巨响,过山车如同离弦之箭一般冲了出去,时而极速拐弯,时而绕圈翻转,如同孙悟空驾着筋斗云一般,把我转得眼花缭乱。

就当我以为会就此结束的时候,它又再次在空中像拧麻花一样转了个圈,我耳边只留下风声呼呼作响,听到后排乘客此起彼伏的尖叫。在大家惊心动魄的呼喊声中,列车才缓缓靠站,结束了这次惊险又刺激的体验。

就这样,我们在欢乐堡度过了快乐的一天。希望你们也抽时间来体验一下吧!

西江小学405班龚雨果 指导老师王笑

七色花



绣湖小学三二班黄煜涵 指导老师徐慧英

黄金海岸

金黄色的夕阳,渐渐从海平面上沉下去,夕阳的余晖洒在波光粼粼的大海上,给细腻的沙滩染上了一层金黄,荡漾着无限情谊。这就是世界著名的黄金海岸,也是冲浪者的圣地。

“哗哗哗”,海浪有节奏地拍打着沙滩,我终于来到了梦寐以求的黄金海岸。我迫不及待地脱掉鞋子,踩进那柔软的沙滩,顿时整个心都飞了起来,那脚边荡过的层层海浪,一波又一波带着白白的浪花,好像在拍手鼓掌。被浪花浸湿的沙滩,一脚踩下去,便有一个可爱的脚印。我脚又一脚,踩出了一串沙滩上独一无二的项链。突然,我踩到了一个硬硬的东西。捡起来一看,是一个圆形的贝壳。洁白的外壳上有许多小小的凹口,还有波浪状的条纹。这便是贝壳精致的纹理吧。往洞内一瞧,里面散发着贝母的光泽,居然有点梦幻。我拿着贝壳爱不释手,我想这就是大海送给我的礼物吧!

我不敢往水深的地方走,只能任凭海浪拍打着我的脚背,一层层的淹没我的脚背。但是脚到不了的地方,眼睛却能看到。目之所及,有几个勇敢的运动员正在迎着海浪冲浪。远处的海鸥叫唤着朝我飞来,好像在向我骄傲地介绍这个美丽的地方。虽然这里是冬天,但是气候温暖。海风吹来,就像一双温柔的大手抚摸着我的脸。

我陶醉在这个地方,阳光、沙滩、海风和组成了一幅绝美的风景画。我欣赏着这美丽的风景,而我又这是这风景里的一部分。

绣湖小学401班王惠颖 指导老师王燕玲

国王与玫瑰花

从前,在一片郁郁葱葱的森林有一座城堡,城堡里住着一位自私自利的国王。他喜欢把奇珍异宝占为己有,不愿意与人分享。

一个星期天,国王带着随从出城游玩,来到小河边,突然听到一阵美妙的歌声,那歌声轻快,如泉水流淌,悦耳又醉人。国王循着歌声,发现一朵在寒风中依然绽放的玫瑰花。这朵玫瑰花娇艳欲滴,红色的花瓣如同燃烧的火焰,国王瞬间被她深深地吸引了。于是,国王把玫瑰花带回了城堡里。

国王把玫瑰花小心翼翼地养在了他豪华的密室中,每天给她浇水施肥,细心地爱护着她,可是玫瑰花一次都没有说话,更没有给国王唱过歌。终于,国王指着玫瑰花,怒气冲冲地说:“如果三天内你再不给我唱歌,我就把你扔进下水道!”玫瑰花听后,还是一言不语。

第二天,玫瑰花无力地低垂着,萎缩的花瓣一片紧贴着一片,叶子干瘪暗淡,玫瑰花失去了光泽。国王见状,赶紧叫来了啄木鸟医生。啄木鸟拿着放大镜,左看看右瞧瞧,说:“国王,玫瑰花不仅仅需要养料和水分,更需要阳光,你带她去阳光下试试。”

于是,国王马上带玫瑰花到花园里,一吸收到阳光的玫瑰花马上有了生机,花朵重新绽放,叶子变得翠绿,枝条也开始挺直。突然,玫瑰花开始忘情地唱起歌来,优美的歌声获得了所有人的阵阵掌声。

看到神采奕奕的玫瑰花,国王恍然大悟,原来玫瑰花不仅需要阳光,更需要自由。从此以后,国王把玫瑰花种在了花园里,邀请人们去参观他的花园,让大家都能听到玫瑰花的歌声。

宾王小学306班赵宇航 指导老师黄好楠

夏天

夏天到了,池塘边一派热闹的景象。五颜六色的花都开了,蜻蜓在粉嫩嫩的荷花间快乐地追逐,蝴蝶在花间悄悄地捉迷藏,蚂蚁排着长队运着粮食,蚯蚓在土里专心致志地造着自己的房子,蝌蚪在荷叶下面开心地嬉戏,蜘蛛在房子前面忙忙碌碌地织着密密麻麻的网。

大自然真奇妙啊。

稠城第一小学207班金尊昕 指导老师吴旭青

安吉自然博物馆

假期,我和爸爸、妈妈、爷爷一起去了安吉自然博物馆。

浙江自然博物院安吉馆是国家一级博物馆,是中国人自己创办的历史最悠久的博物馆之一,有地质馆、贝林馆、海洋馆、自然艺术馆、恐龙馆和生态馆6大主题展馆,还有4D特效影院,是目前亚洲最大的自然博物馆。

我们去了生态馆和海洋馆。给我印象最深的要数生态馆啦,里面展示了各种各样的植物和动物。其中,我最喜欢的动物是猫头鹰,因为猫头鹰是森林生态系统中的清洁工,不仅有助于保持环境的卫生,还减少了疾病传播的风险。我最喜欢的植物是榕树,因为榕树具有强大的生命力,能够在各种恶劣环境中生存并茁壮成长。在生态馆里,解说员告诉我们,植物的生长需要阳光、水分、土壤、空气和温度。

自然博物馆简直就是一本百科全书,让我脑洞大开。

稠城第一小学207班李佳璇 指导老师吴旭青

爷爷

我的爷爷是个“万能魔法师”,他什么都会做,而且都做得非常好。

我的爷爷非常勤劳,家里的活儿他都抢着干。有一次,我发现家里的地板有些脏,就拿起扫把呼呼地扫着。爷爷看见了,立马走过来抢过扫把说:“小孙子,你读书辛苦了,我来吧!”我刚想拒绝,爷爷已经麻利地扫开了,没一会儿,地板就白得发光。我心想,爷爷真厉害,像魔法师一样,一下子就把地板“变”得这么干净啦。

今年春天,我收养了一只小乌龟,它活泼好动还很贪吃。我细心照顾着,但小乌龟一直没有长大。暑假的时候,我要出去玩,只能把小乌龟交给爷爷照顾。等我从杭州回来,迫不及待地看小乌龟,发现它居然长大了一些。我惊奇地问:“爷爷,你是施了什么魔法让小乌龟长大的呀?”爷爷笑眯眯地说:“哪有什么魔法,每天按时喂养罢了。”

我的爷爷还是个厉害的厨师,做的菜十分美味。今年中秋节,我们邀请了大姑小姐一家来家里吃饭,爷爷从早忙到晚,很快就“变”出了一大桌香喷喷的饭菜。有金黄发亮的烤翅,有圆圆的像小月亮的菜包,还有我最爱吃的生姜炒牛肉。每个人都吃得津津有味。

我的爷爷真是“万能魔法师”,我爱我的爷爷。

实验小学413班毛以宸 指导老师周艳

篮球赛

“8:0,四五班胜!”从篮球场上传来一阵声响,原来是我们班又赢了!瞧,今天如果我们男篮女篮再赢一场,就可以晋级半决赛了!

我们的对手是四四班,他们可是不好惹的对手。比赛开始前,我们班的拉拉队就在呐喊助威:“四五班加油!四五班必胜!”男篮比赛开始了,我们班的何逸凡率先发球,他迅速将球传给了楼弋茗。楼弋茗一个跨步,精准地将球投进了篮筐,我们队得了两分。接下来是对方发球,我们班的沈乾去抢球,但未能成功。此时,对手已逼近篮筐,郑轶文把球拦了下来,然后奋力一投,但球碰到篮筐被弹了回来。对手抢到球后一个三步上篮,球进了。比赛进入白热化阶段,我们都捏了把汗。不过,最后我们以8:2获胜。

我们全班都欢呼雀跃,接下来就是女篮比赛,大家转而为她加油。四四班的女篮很厉害,开始30秒后就投进了一个球。我们班的队员们都紧张,我的心也怦怦地跳。接下来轮到对方发球了,虞柠嘉马上传给了虞悦可,虞悦可转身,试图投一个三分球,但是没进,被陈馨悦接到了。陈馨悦投进了一个球,把比分追平了。接下来,我们又连续投进了好几个,对方开始浮气躁。她们抢到了球准备进攻,但马上就被我们的球员抢了回来。最终,女篮以10:9的微弱的优势赢下了这场比赛。

经过一天激烈的角逐,我们班的男篮、女篮都顺利晋级半决赛,期待我们的好消息吧!

绣湖小学405班龚睿康 指导教师董兰英

小小消防员

今天,我参加了义乌商报小记者活动,参观了稠江消防救援站,了解消防员叔叔的工作和生活,过了一把“小小消防员”的瘾。

首先,消防员叔叔带着我们参观了消防车。原来,消防车的种类是各有不同的,有放着各种救援设备的救援车,有专门用来装水的水罐车,还有高28米专门营救被困高楼人员的云梯消防车……最让我印象深刻的是水上救援车。消防员叔叔从里面拿出一个水上救援机器人,它看着就像一个游泳池里的大型浮板。如果遇到溺水的人,只需要用遥控器操控它开到溺水者身边,让溺水者抓住它,它就能带着溺水者回到岸边。叔叔说这个机器就要十几万元。我惊讶地张开了嘴巴,不敢想象这些消防车加起来一共要多少钱。

接着我们体验了救援云梯。小记者们站在上面,云梯带着我们冲上云霄,我低头看了看,底下的人早已和蚂蚁一般大小了。叔叔说这有三十米高,在最高点,我的脚就像面条一样发软,心里想消防员叔叔救人的时候心里会害怕吗?

体验完云梯后,我们来到消防员叔叔的寝室。一进门,映入眼帘的便是床上那方正正像豆腐块一样的被子。帽子整整齐齐摆在“豆腐块”旁边。他们八个人一个寝室,一个寝室就是一个班级,每天24小时要在消防站待命。除了寝食,他们的生活区丰富多彩,有室内篮球场、娱乐活动室、电脑房、电影院、健身区等等,所有设施一应俱全。

消防员被称为逆行英雄,他们不光救火,遇到任何困难他们都能第一时间赶到援助。我们要好好感谢他们,向他们致敬!

实验小学301班骆星伊

妈妈的童年趣事

我喜欢我的童年,有兄弟姐妹的陪伴,父母的关心和爱护,是多么幸福。我们什么都不愁,有的吃有的穿,无比快乐。可是爸爸妈妈,他们小时侯的童年是怎样的呢?

我问妈妈,她说:“我记忆最深刻的是和我的奶奶一起钓小龙虾。”说到这里,我不禁插嘴一句:“钓虾?”她回答道:“是的,钓上来的虾炒起来鲜美无比。”我问道:“用什么钓呢?”妈妈说:“我们的钓虾工具都是自己制作的哦!先用旧的蚊帐剪一个大正方形,再用细竹片做支撑架,然后两片竹片交叉固定,把剪好的蚊帐四个角绑在竹片的角上,接着系一根线连接竹竿,一个简易的钓虾工具就好了。在钓虾的时候,先把米糠炒香放入工具中,再用一块石头压住让它沉下去,然后放入水中。过个十分钟慢慢提起来,一出水面就要以迅雷不及掩耳之势收网。这时,你就会看到很多小鱼小虾在蹦来跳去。”

啊!爸爸妈妈和我们一样,也有着自己的童年趣事!

西江小学405班林雅晨 指导老师王笑

中秋月圆

“明月几时有,把酒问青天。”这是诗人苏轼笔下的中秋;“海上生明月,天涯共此时。”这是张九龄笔下的中秋;“秋空明月悬,光彩露沾湿。”这是孟浩然笔下的中秋。伴着洁白的月光,带着桂花的清香,中秋节来到了我们的身边。

一轮圆月像白玉盘一样挂空中,我躺在草坪上,望着天上的月亮,仿佛看到了一个大月饼,口水直流。突然,一股清香钻进鼻腔,我坐直身子,闭上眼睛,大口吸气,原来是桂花的香味呀!秋姑娘慢慢走来,桂花也慢慢绽放,金色的桂花一簇簇挂在枝头。我想:如果我去桂花树下摇一摇,又会是什么景象呢?走近桂花树,我双手用力一摇,桂花像雪一样飘落下来。可是,总觉得还缺了点什么?想了想,终于想到了,原来是月饼。我快速跑到房间里拿了一大盒月饼。一拿到月饼,我就看到上面有很多精美的图案,有小兔子图案,有桂花图案,还有“中秋节”三个字的图案。而且,月饼口味很多,有红豆味,有芝麻味,还有豆沙味。月饼的香味,随着秋风飘向远方。

夜深了,小花小草停止了打闹,小动物们都进入了梦乡。我挥挥手跟月亮道别,道一声“中秋节快乐!”

青口小学403班吴毓翎 指导老师毛苏华

篮球小将

非常高兴,我能入选篮球小将,参加学校里的篮球比赛。

国庆假期里,我利用空余时间到学校里练习篮球。投篮、运球、防守、传球,我琢磨来琢磨去,反复练习。回到学校,老师给我们安排了强化练习,我积极向篮球技艺高超的同学学习。

终于,比赛的日子到来了。走进球场,看到同学们热情的脸庞,我心中充满了力量。比赛开始,球员们迅速进入状态,个个雄姿英发,空气中弥漫着紧张的气息。奔跑、跳跃、腾空……球员们拼尽全力。小小的篮球在裁判员高高地抛起的那一刻,全场为篮球小将欢呼、喝彩。同学们的呐喊声此起彼伏,给了我无穷的力量。我在球场上奋力拼搏,生怕输给对手。

比赛虽然只有10分钟,但却异常激烈。每一次进攻,每一次防守,都是我们胜利的渴望与奔跑。最终,虽然我们没能获得冠军,但在八个班级中,能得到二等奖的成绩也让我们倍感骄傲。

参与是一种快乐,结果是一种鼓励!一场比赛,一份经历,更是一种成长。我明白了,重要的不是输赢,而是每一次的全力以赴,顽强拼搏。

绣湖小学405班曹艺嘉 指导老师董兰英

钓鱼

今天,阳光明媚,我和哥哥、爸爸一起去小河边钓鱼。

我们早早地起了床,吃了早饭,准备好鱼竿、渔具,就兴致勃勃地出发去钓鱼了。我们到小河边,找到一个背靠大树的好位置坐下,爸爸开始教我们如何安装鱼钩、放上鱼饵。我一边认真地听着,一边小心翼翼地操作。在爸爸的帮助下,我们准备就绪。

我和哥哥把鱼竿甩进了湖里,不一会儿,鱼竿就猛地往河里拉。这时,河面上洒出一阵水花,钓到鱼了!我开心得手舞足蹈。突然,水面上噼里啪啦的声音消失了,原来那条鱼逃走了,我们的心情非常沮丧。时间一点点过去,平静的湖面突然泛起了层层波纹,原来是爸爸的鱼竿钓上了鱼。我和哥哥屏住呼吸,一边看着爸爸努力地收线,一边为爸爸加油。终于,爸爸将那条鱼拉了上来,这是一条又大又肥的鱼,在阳光下鱼鳞闪闪发光。我和哥哥特别兴奋,蹦蹦跳跳地把渔网拿来,兜住鱼放进了盆子里。

中午,我们带着爸爸钓的鱼回家了。我想,只要有耐心,学会坚持,任何困难都可以战胜。下一次,我相信自己一定能钓到鱼!

徐江小学302班蔡瑾焜 指导老师陈榆丹